5000VDC Output from 230 VAC Input, with Diode Voltage Multiplier / Capacitor
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Това захранване с високо напрежение може да генерира напрежение от 5000 волта постоянен ток от 230 мрежово напрежение. Основната му цел е производството на отрицателни йони.


WARNNG!

Обясненията, дадени тук, са за хора, които вече имат известни познания за електрониката и трябва да бъдат доста очевидно. Ако обаче имате съмнения, не опитвайте нищо! Не нося отговорност за проблеми, произтичащи от неправилно боравене! Това се отнася до елементите, свързани директно към 230V, което е много опасно и произвежда високо напрежение, което не винаги е опасно, но все пак може да бъде много шокиращо. Обичайните предпазни мерки се прилагат преди каквато и да е намеса.
Диаграмата показва набор от клетъчни диоди / кондензатори, свързани последователно, всеки набор от нарастващо напрежение 300 V.
Напрежението 230 V, приложено към входа на умножител на напрежението, постепенно се увеличава във всеки набор от диоди / кондензатори. Което в крайна сметка достигна стойност над 5000 V на анода на последния диод (D16). Напрежението се повишава постепенно, тъй като кондензаторът се разрежда в момента на включване на захранването: напрежение 5000 V се получава след няколко секунди.
Можем ли да докоснем тестовите сонди?
Фактът, че сглобката е свързана към линията, няма проблем да докосвате всяка част от монтажа, нито когато сте свързани към променлив ток 230 V. Това каза, че върхът трябва да бъде изложен на дифузия на отрицателни йони извън кутията, която включва инсталацията , ако използването на тази система е много ограничено. Какво се случва тогава, ако докоснете шиповете с потенциал от -5 kV? Всъщност това беше просто изтръпване, чиято сила зависи от скоростта и силата при натискане на точките. Човешкото тяло всъщност е омичното съпротивление, което се държи почти като късо съединение, ако веригата е свързана между земя и изход, а в случай на директен контакт, изходното напрежение се срива напълно. Това не изключва контактът да не е много добър (в момента на разтоварване на кондензатора в тялото), зависи от всеки човек. Осем 2.2 Mohm резистора серийно на HV изхода намалява изходния ток в случай на случаен контакт. Обърнете внимание, че използването на единичен резистор с по-висока стойност не се препоръчва, тъй като в случай на късо съединение на изхода, той ще бъде приложен към крайното напрежение е твърде високо, ранен момент, ако не се счупи скоро.
Можем ли да измерим изходното напрежение?
Да, при условие че има волтметър, който може да поддържа високо входно напрежение. Помислете за входното съпротивление на волтметъра, което в комбинация с вътрешното съпротивление на HV захранването, разделителят на напрежението образува мост, причинявайки спад на напрежението и неизбежните фалшиви показания (това всъщност е погрешно, ако им се доверите на 100%). Например, ако използвате иглов волтметър с входно съпротивление 20 ома / волта, а обхватът е диапазонът, използван 5 KV, входното съпротивление на волтметъра след това 100 Mohm. Това високо вътрешно съпротивление, но вътрешното съпротивление на захранването също е високо, реалното измерено напрежение може да бъде до 3000 волта. При цифров волтметър отчитането на напрежението трябва да бъде между 4500 V и 5000 V. Възможно е също да се измери електрическото поле с вакуумна FET или габаритна тръба, второто решение може да се предпочете поради по-голяма издръжливост (FET може да щракне доста бързо, ако предложеното електрическо поле е твърде голямо, тръбата от друга страна не се счупва).
Забележка: С напрежение 5000 V, въздухът не е много добър изолатор. Искри могат да се появят на разстояние от няколко мм. Следователно е задължително да се поддържа минимално разстояние между входа и изхода на всеки умножител на клетката. Това минимално разстояние е 10 мм, имайте предвид, когато сглобявате компонентите
Захранването е електронно устройство, което доставя електрическа енергия за електрически товар. Основната функция на захранването е да преобразува една форма на електрическа енергия в друга и в резултат на това захранванията понякога се наричат преобразуватели на електрическа енергия. Някои захранващи устройства са дискретни, самостоятелни устройства, докато други са вградени в по-големи устройства, заедно с техните товари. Примерите за последните включват захранвания, намиращи се в настолни компютри и устройства за потребителска електроника
This High voltage power supply can generate voltage of 5000 volts DC from 230 Vac line voltage . Its main purpose is the production of negative ions.

WARNNG!
The explanations given here are for people who already have some knowledge about electronics, and should be fairly obviously. However, if you have any doubts, do not try anything! I am not responsible for problems resulting from improper handling! This refers to the elements connected directly to 230V which is very dangerous, and produces high voltage, which is not always dangerous, but still might be very shocking. Usual precautions apply before any intervention.

The diagram shows a set of cell diode / capacitor connected in series, each set of increasing voltage 300 V.
The voltage 230 V applied to the input of voltage multiplier, it gradually increased in each set of diodes / capacitors. Which eventually reached a value of more than 5000 V at the anode of the last diode (D16). Voltage rise gradually, as the capacitor discharged at the time of power up: voltage 5000 V was obtained after a few seconds.

Can we touch the test probes?
The fact that the assembly is connected to the line, then there is no issue of touching every part of the assembly either when connected to AC 230 V. That said, the tip should be exposed of negative ions diffusion outside the box which includes the installation, if the use of this system is very limited. What happens, then, if you touch the spikes carrying the potential of -5 kV? In fact, it was just a tingling, whose strength depends on the speed and force when pressing the points. The human body, is in fact the ohmic resistivity that behaves almost like a short circuit if the circuit is connected between ground and output, and in the case of direct contact, the output voltage collapses completely. This does not preclude that contact should not be very good (at the time of discharge the capacitor in the body), it depends on each person. Eight 2.2 Mohm resistor in series at the HV output reduces the output current in case of accidental contact. Note that the use of a single resistor of higher value is not recommended, because in the case of output short circuit, it will be applied to the terminal voltage is too high, an early time of if it does not break soon.

Can we measure the voltage output?
Yes, provided of course have a voltmeter that can support high input voltage. Think of the input resistance of the voltmeter, which combined with the internal resistance of the HV power supply, voltage divider formed a bridge, causing a voltage drop and the inevitable false readings (this is actually wrong if you trust them 100%). For example, if you use a needle voltmeter with input resistance of 20 ohms / volt, and the range is the range used 5 KV, the  input resistance of the voltmeter then 100 Mohm. This high internal resistance, but the internal resistance of the power supply is also high, the actual measured voltage can be as low as 3000 volts. With a digital voltmeter, the voltage reading should be between 4500 V and 5000 V. It is also possible to measure the electric field with a vacuum FET or gauge tube, the second solution may be preferred because of greater resilience (a FET can snap pretty quickly if the proposed electric field is too large, the tube on the other hand does not break).

Note : With a voltage of 5000 V, the air is not a very good insulator. Sparks can occur over a distance of several mm. It is therefore imperative that a minimum distance is maintained between the inlet and outlet of each cell multiplier. This minimum distance is 10 mm, well keep in mind when assembling the components
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