    The 2 Meter Bobtail Attic Beam
An Attic version for limited space applications by NW9T SAMUEL J. SALADINO https://www.hamuniverse.com/2meterbobtailatticnw9t.html 
In a world where the names Quad and Yagi are well known as high performance antennas, a "long" name like Bobtail Beam almost seems like bragging.  It almost seems to insinuate almost at a subconscious level,  that an antenna with a longer name has more to offer than one with only four letters in it's n 
В свят, в който имената Quad и Yagi са добре известни като високопроизводителни антени, едно „дълго“ име като Bobtail Beam почти изглежда като хвалене. Почти изглежда, че намеква почти на подсъзнателно ниво, че антена с по-дълго име може да предложи повече от тази, която има само четири букви в името си.ame. 

You quickly scan the article about the Bobtail Beam here  and see a claim of 10 db over a quarter wave vertical or 13 db plus in free space.  Ok.. so you zoom down to the picture expecting to see something similar to a Yagi with 12 plus elements or an 8 element quad... WHAT?  There's only two rows of three element arrays.. basically a 2 element beam?!  You almost get defensive for your old buddies the Yagi and Quad, how dare this upstart claim it has better performance!  You think about it for a few days, wondering if it's even worth your time to attempt to build one of these things.  Sooner or later you figure, what the heck I'll build one...... prove it's a pile of doggie doo, and let everyone know about it and once again sit back and relax as the old Yagis and Quads reign supreme. 
Бързо сканирате статията за Bobtail Beam тук и виждате претенция от 10 db за четвърт вълна вертикално или 13 db плюс в свободно пространство. Добре .. така че приближавате снимката, очаквайки да видите нещо подобно на Yagi с 12 плюс елемента или 8 елемента с четири елемента ... КАКВО? Има само два реда от триелементни масиви .. основно двуелемен лъч ?! Почти получавате защита за старите си приятели Yagi и Quad, как смея да твърдя, че тази нова игра има по-добри резултати! Мислите за това в продължение на няколко дни, чудейки се дали изобщо си заслужава времето да се опитате да изградите едно от тези неща. Рано или късно ще разберете какво, по дяволите, ще построя ... Докажете, че това е купчина кученца и уведомете всички за това и за пореден път се отпуснете и се отпуснете, докато старите Яги и Квадри царуват.

First, a Prototype
First you decide to build a quick prototype, just to see if there's any hint this might be worth the effort to build, even if just so you can defend your old buddies.  You grab some old lumber, and some pieces of wire and cut to length, dangling the elements from the wood like cold spaghetti rather than standing up straight like stalwart soldiers.  You hook up your rig, apply a little power to calibrate your meter, then hit the switch to read your SWR.  You're half hoping the next thing you see is the meter go over to the red area to signify yet another badly designed antenna.  Instead you see the SWR a bit high, but still in the usable range.  Ok, so it's not going to blow up your rig, at least not yet.  You tune around and there, just enough to hear, there's voices.  A slight smile crosses your face as you're sure these are the guys talking on the local repeater only a couple of miles from your house, what a farce of an antenna you think.  But as you look again the frequency you've tuned to is not the local repeater, nor is it one you're even familiar with. A few moments later you hear the repeater ID itself and a quick check online shows it's a repeater sixty miles away!  Now sixty miles may not seem much for someone who is used to running a beam even up a scant thirty feet or so.  But when your antenna farm consists of various wires strung through your attic at less than fifteen feet above the ground, that's quite a shock, especially when your house is located practically in a hole.
Първи прототип
Първо решавате да създадете бърз прототип, само за да видите дали има намек, че това може да си струва усилието за изграждане, дори и само за да можете да защитите старите си приятели. Хващате малко дървен материал и няколко парчета тел и ги нарязвате на дължина, висящи елементите от дървото като студени спагети, вместо да стоите изправени като непоколебими войници. Включвате вашата платформа, прилагате малко мощност, за да калибрирате измервателния уред, след което натиснете превключвателя, за да прочетете вашия SWR. Надявате се наполовина, че следващото нещо, което виждате, е измервателният уред да премине към червената зона, за да обозначи още една лошо проектирана антена. Вместо това виждате SWR малко висок, но все още в използваемия диапазон. Добре, значи няма да ви взриви платформата, поне още не. Нагласяш се и там, колкото да чуеш, има гласове. Лека усмивка ви пресича лицето, тъй като сте сигурни, че това са момчетата, които говорят на местния ретранслатор само на няколко мили от къщата ви, какъв фарс от антена си мислите. Но докато гледате отново, честотата, която сте настроили, не е локалният ретранслатор, нито е такава, с която дори сте запознати. Няколко мига по-късно чувате самия идентификатор на ретранслатора и бърза проверка онлайн показва, че ретранслаторът е на шейсет мили! Сега шестдесет мили може да не изглежда много за някой, който е свикнал да прокарва лъч дори на оскъдни трийсет фута или нещо такова. Но когато вашата антенна ферма се състои от различни жици, нанизани през тавана на по-малко от петнадесет фута над земята, това е доста шокиращо, особено когато къщата ви е разположена практически в дупка.

The Good Version
Today I finished building a good version of this beam, and I won't go into all the details of the building process as they are pretty well explained on the site here at the Bobtail Beam Project. 

I will give you a few hints that might help you build one as well with how I did things that seemed to make it easier.

The Construction: 
First of all I built mine from 1/2 inch cpvc primarily because I had some laying around here, and I wanted the final version light enough to put up on my 23 foot painter's pole so I can use it portable as well.  It currently rests in my attic with a vertical dipole for 2 meters, a Slim Jim and a three band dipole for 10, 15 and 20 meters. 

I would suggest you don't use the 1/2 inch cpvc unless you plan on leaving it in the attic.  Even at the element length of just over 80 inches it still has a little droop, but not enough to seriously affect it's performance. 
Editor's note: (To help prevent droop, larger element supports are suggested. Also, braces from outer element separators (the short sections) can be added and attached to the support mast. Use your own methods and ideas.)

I drilled the holes for the elements in the fittings for the cpvc, not through the cpvc itself.  I think this made it easier to get the elements to stand straight as well as more accurate to drill and keep the elements in line. 

My frame is made up of four pieces of cpvc, two for the front element supports and two for the rear element supports, four 90 degree fittings, three Tees, two pieces of 1/2 cpvc to make the end spreaders and two pieces to make the center spreader which has another Tee in the center so I can attach it to a mast/pole. 
Добрата версия
Днес завърших изграждането на добра версия на този лъч и няма да навлизам във всички подробности за строителния процес, тъй като те са доста добре обяснени на сайта тук в проекта Bobtail Beam.
Ще ви дам няколко съвета, които биха могли да ви помогнат да изградите и такъв с това как направих неща, които изглежда улесниха.

Конструкцията:
На първо място, аз построих моята от 1/2 инчов cpvc, предимно защото имах малко полагане тук, и исках окончателната версия да е достатъчно лека, за да се сложи на моята 23-крачна бояджия, за да мога да я използвам и преносима. В момента почива в тавана ми с вертикален дипол за 2 метра, тънък Джим и трилентов дипол за 10, 15 и 20 метра.
Бих ви препоръчал да не използвате 1/2 инчов cpvc, освен ако не планирате да го оставите на тавана. Дори при дължина на елемента от малко над 80 инча, той все още има малко увисване, но недостатъчно, за да повлияе сериозно на неговата производителност.
Забележка на редактора: (За да се предотврати увисването, се предлагат по-големи опори за елементи. Също така, скоби от външни разделители на елементи (кратките секции) могат да бъдат добавени и прикрепени към опорната мачта. Използвайте свои собствени методи и идеи.)
Пробих отворите за елементите във фитингите за cpvc, а не през самия cpvc. Мисля, че това улесни елементите да стоят прави, както и по-точното пробиване и поддържане на елементите в една линия.
Моята рамка се състои от четири парчета cpvc, две за опорите на предните елементи и две за опорите на задните елементи, четири фитинги от 90 градуса, три тройника, две парчета от 1/2 cpvc за направата на крайните разпръсквачи и две парчета за направа централният разпръсквач, който има друг Tee в центъра, за да мога да го прикрепя към мачта / стълб.
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When I cut the multiple pieces that had to be the same length,  I'd cut one piece to the exact measurements by dry fitting the end pieces and making sure the distance was correct from hole to hole in the fittings. 
Once I had that piece correct, I taped that and the other piece or pieces to it using Duct tape at each end and in the center.  I then used an angle grinder and slowly ground down all the longer pieces until all ends were flush.  This gave me a perfect match in lengths. 
I used 3/32 of an inch copper coated welding rods for the elements.  On each end is a flattened area where they've stamped the product number right in the metal and this is slightly larger than the 3/32 hole you'd drill for the elements.  The rods are 36 inches in length, so simply cut off the flattened area on one end of each rod so it slips through the holes you drill. 
Before you cement the cpvc pieces together, dry fit one more time and make sure the holes are the correct distance.  Using a pen, mark the edge of the fitting you are attaching. This stuff dries fast and you won't have time to check your measurements once the glue is applied.  I'd guess ten seconds tops once the pieces are joined before you can't move them anymore.  Make sure your pieces are oriented correctly with each other. If you're attaching two of the 90 degree fittings on the ends of a piece of cpvc make sure they are pointing in the same direction.  Also I laid mine down on a flat area of the sidewalk to make sure they were both on the same plane.  When measuring the elements, I measured down from the cut end to the point where they were the correct length, then using needle nosed pliers made a 90 degree bend.  Push the elements through the cpvc and you can tape the other end that's bent against the boom to hold it in place.  A 35 watt soldering gun was sufficient to solder the 12 gauge wire I used to the welding rods. 
Когато изрязвах множеството парчета, които трябваше да бъдат с еднаква дължина, изрязвах едно парче по точните измервания, като монтирах сухо крайните части и се уверявах, че разстоянието е правилно от отвора до отвора във фитингите.
След като оправих това парче, залепих това и другото парче или парчета към него с помощта на тиксо във всеки край и в центъра. След това използвах ъглошлайф и бавно смлях всички по-дълги парчета, докато всички краища се изравнят. Това ми даде перфектно съвпадение по дължини.
Използвах 3/32 инчови заваръчни пръти с медно покритие за елементите. На всеки край има сплескана зона, където те са напечатали номера на продукта точно в метала и това е малко по-голямо от отвора 3/32, който сте пробили за елементите. Пръчките са с дължина 36 инча, така че просто отрежете сплесканата област в единия край на всеки прът, за да се плъзне през отворите, които пробивате.
Преди да циментирате cpvc парчетата, изсушете още веднъж и се уверете, че отворите са на правилното разстояние. С помощта на писалка маркирайте ръба на фитинга, който закрепвате. Тези неща изсъхват бързо и няма да имате време да проверите вашите измервания, след като се нанесе лепилото. Предполагам, че десет секунди са отгоре, след като парчетата са съединени, преди да можете да ги преместите повече. Уверете се, че вашите парчета са ориентирани правилно един с друг. Ако прикрепяте два от 90-градусовите фитинги в краищата на парче cpvc, уверете се, че те сочат в същата посока. Също така оставих моите върху равна зона на тротоара, за да съм сигурен, че и двамата са в една и съща равнина. Когато измервах елементите, измерих надолу от срезания край до точката, където те бяха с правилната дължина, след което с помощта на иглени клещи направих 90-градусов завой. Прокарайте елементите през cpvc и можете да залепите другия край, който е огънат към стрелата, за да го задържите на място. 35-ватов пистолет за запояване беше достатъчен за запояване на 12-те габаритна тел, която използвах към заваръчните пръти.
Където централното подаване на вашия коаксиален канал подава централния елемент на предния масив, спойте това в огъването на елемента в долната част на тройника и подрежете, но оставете достатъчно, за да залепите лентата към стрелата, за да се задържи на място. Прокарайте проводника, който захранва двата крайни елемента от оплетката НАД тройника и го запойте там, за да сте сигурни, че не се свързва с централното подаване. Лента за мачта на около 1/2 инча зад централния елемент. Нарежете елементите си по-дълго от измерванията в статията. По-лесно е да отрежете елементи, които са твърде дълги, а след това да добавите дължина към тези, които са твърде къси. Добавих шест десети от инча както към задвижваните, така и към рефлекторните елементи, така че предните елементи бяха нарязани на 21 инча, а рефлекторите - малко до 22 1/4 инча. Горният край на 2 метра SWR при тази дължина е 1,3: 1, а надолу в ниския 145 диапазон е равен на 1: 1. Вероятно бих могъл да го сваля за по-високата секция, където оперирам най-много, но .. 1.3: 1 е повече от адекватно и предпочитам да го оставя там, отколкото в крайна сметка да режа част от прекалено много и да трябва да започна отначало.

Where the center feed of your coax feeds the center element of the forward array, solder that at the bend of the element on the bottom of the Tee and trim but leave enough to tape to the boom to hold in place.  Run the wire that feeds both end elements from the braid OVER the Tee and solder it there to make sure it doesn't contact the center feed.  Tape to mast about 1/2 inch behind the center element.   Cut your elements longer than what the measurements are in the article.  It's easier to trim down elements that are too long, then to add length to those too short.  I added six tenths of an inch to both driven and reflector elements so the front elements were cut to 21 inches and reflectors to just short of 22 1/4 inches.  Top end of 2 meters SWR at this length is 1.3:1 and down in the low 145 range is flat at 1:1.  I could probably get it down for the higher section where I operate most, but.. 1.3:1 is more than adequate and I'd rather leave it there than end up cutting of a fraction too much and having to start over. 
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Danger! Don't do this if the XYL is looking!
Initial performance? 
Ok I don't have any scientific equipment to give you hard and solid facts, but I can give you comparisons to other antennas I have.  S meters we all know are not that accurate and can't be used to give you real db readings.  However it's easy to tell the difference between a signal that reads an S1 vs one at S7 or higher.  It's even easier to tell the difference between a signal you can hear and one you can't! 

My first test was a bit disappointing.  However, what a surprise was waiting for me!

I have been operating 2 meters from inside my house since last winter, before that I was always mobile when on 2 meters.  Since that time I've become the Net Control Operator the local ARES and Skywarn Nets and it was getting too cold and awkward to do that from my car, so I moved the rig indoors.  I was using a 2 meter vertical dipole I built from just a piece of coax, and it worked.  No gain and my SWR was low and I could work all of the local repeaters. 
A few weeks ago I built the Slim Jim

 HYPERLINK "http://www.hamuniverse.com/slimjim.html"  antenna, a design that is also on this site.  Comparing that antenna to the Dipole, I was able to pick up one of the repeaters in the city 60 miles north of here which I couldn't even hear on the dipole. 
So my first test was to try to hit that repeater so I could compare power needed to access it as well as received signal strength.  When I keyed my mic there was no response from that repeater, I even upped the power to 50 watts and still nothing.  I thought maybe that repeater was down so decided to try another repeater there and hit that one with no problem, even down to 25 watts and had an S4 on receive.  In the Bobtail Beam article, it states, the STANDARD Bobtail Curtain has a narrow pattern, and it's even narrower in the Beam version of the antenna... BELIEVE IT! 
After hitting all the other repeaters in that city with only 25 watts and from an S2 to S5 on receive, I knew either that repeater was having a problem or that the pattern of the Bobtail Beam was narrower than I was giving it credit for.  I went back up to the attic and moved the Bobtail Beam no more than one and a half inches at most towards the west, re-keyed the mic and BANG!  Brought up the missing repeater with 25 watts and a received signal of S5! This was why my initial testing was disappointing. The Bobtail Beam appears to be highly directional!

Първоначално изпълнение?
Добре, нямам никакво научно оборудване, за да ви дам твърди и солидни факти, но мога да ви направя сравнения с други антени, които имам. Измервателните уреди, които всички знаем, не са толкова точни и не могат да се използват, за да ви дадат реални db показания. Въпреки това е лесно да се направи разлика между сигнал, който чете S1 срещу такъв при S7 или по-висок. Още по-лесно е да различите сигнала, който можете да чуете, и този, който не можете!
Първият ми тест беше малко разочароващ. Каква обаче изненада ме чакаше!
Работя на 2 метра от къщата си от миналата зима, преди това винаги бях мобилен, когато бях на 2 метра. Оттогава станах оператор на Net Control, местните ARES и Skywarn Nets и стана твърде студено и неудобно да го правя от колата си, затова преместих платформата на закрито. Използвах 2-метров вертикален дипол, който изградих само от парче коаксиал и той работи. Без печалба и моят SWR беше нисък и можех да работя с всички местни ретранслатори.
Преди няколко седмици построих антената Slim Jim, дизайн, който също е на този сайт. Сравнявайки тази антена с дипола, успях да взема един от ретранслаторите в града на 60 мили северно оттук, който дори не чух на дипола.
Така че първият ми тест беше да се опитам да ударя този ретранслатор, за да мога да сравня мощността, необходима за достъп до него, както и силата на получения сигнал. Когато натиснах микрофона си, нямаше отговор от този ретранслатор, дори увеличих мощността до 50 вата и все още нищо. Мислех, че може би този ретранслатор е паднал, затова реших да опитам друг репитер там и го ударих без проблем, дори до 25 вата и имах S4 при получаване. В статията за Bobtail Beam се казва, че СТАНДАРТНАТА завеса за Bobtail има тесен модел и е още по-тясна във версията на Beam на антената ... Повярвайте!
След като ударих всички останали ретранслатори в този град само с 25 вата и от S2 до S5 при получаване, знаех, че този ретранслатор има проблем, или че моделът на Bobtail Beam е по-тесен, отколкото му давам кредит. Върнах се на тавана и преместих лъча Bobtail не повече от един инч и половина на запад, пренасочих микрофона и БАНГ! Вдигна липсващия ретранслатор с 25 вата и получен сигнал от S5! Ето защо първоначалното ми тестване беше разочароващо. Бобтейл лъчът изглежда силно насочен!
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2 Meter Attic Bobtail Beam in antenna farm location

The Comparisons
Although not scientific, these comparisons show the Bobtail Beam is definitely an improvement over the other two antennas I've been running.  Again I just finished the Bobtail Beam antenna so these are only limited comparisons, but all have been extremely positive..

City #1 60 miles N
Vertical Dipole could not hear one repeater, let alone access any of them.
Slim Jim heard one repeater, was able to bring up with 25 watts S3 signal received. Bobtail Beam on above repeater brought it up with 25 watts S5 on signal received. In addition, the Bobtail Beam brought up every other repeater in that city at 25 watts.. for a total of 5 repeaters.

City #2 25 miles NNE
Vertical Dipole could hear faintly but could not access
Slim Jim access at 25 watts S6 receive
Bobtail Beam access at 5 WATTS.... Full Scale on receive!

City #3 80 miles ENE
Vertical Dipole.. HA!
Slim Jim accessed one repeater with S2 received signal
Bobtail Beam.. accessed no less than 6 of the repeaters.  2 of the repeaters
needed 50 watts to access, the rest accessed with 25. Received signals ranged from S1 to S4.

City #4 40 miles SW
Vertical Dipole again.. HA!
Slim Jim access at 50 watts S1 on receive
Bobtail Beam access at 10 watts S4 on receive

Again not scientific but hard to deny something good is going on here.  When I
get it out on the painter's pole to see how it does in a better location I'll be happy to send an update. 
Until then, the Bobtail Beam is easy to build, just take your time and double check all measurements.  It can be built cheaply, and is a great performer, definitely has more than adequate side rejection, but haven't attempted to determine any kind of front to back rejection yet.  The local repeaters are just too strong now so even a 20 db difference in strength front-to-back if coming in at 40 over 9 when pointed at it, I'd still hear 20 over 9 off the back end! 

So is the Bobtail Beam with it's "long" name really an attempt to brag? 
If not, it should be, it's EARNED that right in my household and the attic antenna farm! 

73
Sam Saladino NW9T  Email nw9t AT arrl.net  
Editors note:
The Bobtail Beam out performed ALL of the antennas Sam used in the above comparison as it should have. The Bobtail Beam is patterned from the Bobtail curtain used and highly valued on hf. It has been around since the early days of radio and has won it's place also in many antenna farms.
Many thanks to Sam, NW9T for sharing his fun and expertise with us.
Most photos above make antenna appear much wider than actual size.
Сравненията
Въпреки че не са научни, тези сравнения показват, че Bobtail Beam определено е подобрение спрямо другите две антени, които съм използвал. Отново току-що завърших антената Bobtail Beam, така че това са само ограничени сравнения, но всички бяха изключително положителни ..

Град # 1 60 мили N
Вертикалният дипол не можеше да чуе нито един ретранслатор, камо ли достъп до някой от тях.
Тънкият Джим чу един ретранслатор, успя да изведе с 25 вата получен сигнал S3. Bobtail Beam на горния ретранслатор го изведе с 25 вата S5 при получен сигнал. В допълнение, Bobtail Beam изведе всеки друг ретранслатор в този град на 25 вата .. за общо 5 ретранслатора.

Град # 2 на 25 мили NNE
Вертикалният дипол чуваше слабо, но нямаше достъп
Тънък достъп на Jim при 25 вата S6 получаване
Бобтейл лъч достъп на 5 WATTS .... Пълна скала при получаване!

Град # 3 80 мили ENE
Вертикален дипол .. HA!
Тънкият Джим има достъп до един ретранслатор с получен сигнал S2
Bobtail Beam .. има достъп до не по-малко от 6 от ретранслаторите. 2 от ретранслаторите
се нуждаели от 50 вата за достъп, останалите имали достъп с 25. Приетите сигнали варирали от S1 до S4.

Град # 4 40 мили югозападно
Отново вертикален дипол .. ХА!
Тънък достъп на Джим при 50 вата S1 при получаване
Бобтейл лъч достъп при 10 вата S4 при получаване

Отново не научно, но трудно е да се отрече, че тук се случва нещо добро. Когато аз
извадете го на стълба на художника, за да видите как се справя на по-добро място Ще се радвам да изпратя актуализация.
Дотогава Бобтейл лъчът е лесен за изграждане, просто отделете време и проверете два пъти всички измервания. Той може да бъде изграден евтино и е страхотен изпълнител, определено има повече от адекватно странично отхвърляне, но все още не сте се опитвали да определите какъвто и да е отказ отпред отзад. Местните ретранслатори са прекалено силни сега, така че дори 20 db разлика в силата отпред назад, ако влизат при 40 над 9, когато са насочени към него, пак ще чуя 20 над 9 отзад!

И така наистина ли е Bobtail Beam с неговото „дълго“ име опит да се похвали?
Ако не, трябва да бъде, това е СПЕЧЕЛИЛО в моето домакинство и във фермата на таванските антени!

73
Сам Саладино NW9T Имейл nw9t В arrl.net
Бележка на редактора:
Излезлият Bobtail Beam изпълни ВСИЧКИ антени, използвани от Сам в горното сравнение, както би трябвало. Бобтейл лъчът е моделиран от използваната завеса Бобтейл и е високо ценен на hf. Той съществува от ранните дни на радиото и е спечелил своето място и в много антенни ферми.
Много благодаря на Сам, NW9T, че сподели с нас своето забавление и опит.
Повечето снимки по-горе правят антената да изглежда много по-широка от действителния размер.
